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Z domova 

 
Martin Šmilňák prijme osobnú politickú 
zodpovednosť za nedeľnú dopravnú 
nehodu, pri ktorej po zrážke s jelenicou 
medzi Gaboltovom a Sveržovom 
nafúkal 0,48 promile alkoholu v krvi. 
Poslanec KDH to oznámil vo videu na 
sociálnej sieti. 
 
Minimálna mzda v roku 2026 dosiahne 
výšku 915 eur ako 60 percent priemernej 
mzdy, vyplýva zo schválenej legislatívy 
v oblasti daňového práva. 
V progresívnom zdanení pribudnú 
pásma 30 percent a 35 percent pre 
príjmy nad 60-tisíc a 75-tisíc eur. 
 
Od 30. decembra 2025 končí prechodné 
obdobie pre služby kryptoaktív, varovala 
Národná banka Slovenska. Na ich 
poskytovanie sa vyžaduje povolenie 
podľa európskej regulácie MiCA 
a živnosť nebude postačovať, píše sa 
v tlačovej správe. 
 
Krajská prokuratúra v Prešove prijala 
návrh na obžalobu 18-ročného študenta 
za útok nožom na gymnáziu v Spišskej 
Starej Vsi zo 16. januára, pri ktorom 
prišli o život dve osoby. Polícia na 
sociálnej sieti v utorok informovala, že 
vyšetrovanie vo veci úkladnej vraždy 
ukončila. 
 
V stredu zasnežilo interiér vlaku Ex 502 
Kriváň na trase z Košíc do Bratislavy, 
upozornili cestujúci. Ako pre Refresher 
news potvrdila Železničná spoločnosť 
Slovensko, podobné incidenty môžu 
nastať a treba ich nahlasovať. 
 
Počas stredajšieho poludnia vážna 
dopravná nehoda zablokovala cestu 
III/1885 v obci Trenčianka Turná. 
Polícia neskôr na sociálnej sieti 
doplnila, že po 14.00 hod. úsek opäť 
sprejazdnili.  
 
Regionálna veterinárna a potravinová 
správa Púchov potvrdila výskyt baktérie 
Listeria monocytogenes v bryndzi od 
výrobcu Agrofarma z Červeného 
kameňa. Šarža L171225 má dátum 
spotreby do 31.12.2025.  
 
V reakcii na zistenia obchodné reťazce 
Tesco, Lidl a Metro stiahli z obehu 
niekoľko verzií bryndze, ktorá pochádza 
z celkového vadného objemu 17 ton 
distribuovaného na Slovensku, v Česku 
a Maďarsku.  

Vyhodnotenie súťaže 
a vyhlásenie nového kola 

 
Zo sveta 

 
Dánska pošta po štyroch storočiach 
ukončila doručovanie listov, píše CNN. 
PostNord tvrdí, že ide o ekonomicky 
nevýhodný spôsob komunikácie. Medzi 
rokmi 2000 a 2024 spoločnosť doručila 
o 90 percent menej listov.  
 
Zlodeji v nemeckom meste Gelsenkirchen 
ukradli v sobotu cennosti v hodnote od 10 
do 90 miliónov eur. Do trezora 
s úschovnými schránkami v banke 
Sparkasse sa prevŕtali z vedľajšej garáže, 
vykradli 95 percent z nich, dopĺňa Sky 
News.  
 
Fínske orgány v stredu zadržali 132-
metrovú loď Fitburg, ktorá mala počas 
plavby z ruského Petrohradu do 
izraelskej Haify poškodiť spustenou 
kotvou kábel spoločnosti Elisa spájajúci 
fínske Helsinki a estónsky Talinn.  
 
Podľa portálu Yle orgány severského 
štátu zadržali 14 členov posádky lode, 
ktorá sa plavila pod vlajkou karibského 
ostrovného štátu Svätý Vincent 
a Grenadíny a vo veci začali trestné 
stíhanie.  
 
Bulharsko sa k 1. januáru stalo 21. krajinou 
eurozóny napriek prebiehajúcim 
protestom za zachovanie dovtedajšieho 
leva a obavám zo zdražovania 
v najchudobnejšej krajine Európskej 
únie, približuje RTE.  
 
Teherán sa naďalej zmieta vo vlne 
protestov. Podľa denníka The Jerusalem 
Post izraelská rozviedka Mossad 
prostredníctvom internetu 
povzbudzovala demonštrantov 
v iránskej metropole a priznala 
prítomnosť agentov v radoch 
protestujúcich.  
 
Utorková zrážka vlakov pri Machu Picchu 
si vyžiadala jednu obeť a štyri desiatky 
zranených. Agentúra AFP v stredu 
doplnila, že v blízkosti inkskej 
archeologickej oblasti v Peru evakuovali 
stovky návštevníkov.  
 
Vo veku 41 rokov zomrel 24. decembra Juan 
Pedro Franco, niekdajší najobéznejší muž 
na svete. V roku 2017 sa dostal do 
Guinessovej knihy rekordov 
s hmotnosťou necelých 600 kilogramov. 
Mexičan skonal na infekciu obličiek, 
doplnil Daily Mail.  

 Začiatkom nového kalendárneho roka 
si dovoľujeme priestor inak vyhradený 
pre najdôležitejšie udalosti dňa venovať 
súťaži, ktorá sa stáva pevnou súčasťou 
fungovania denníka. Na pravidelnej 
mesačnej báze prinesie SUMMAR 
celkom 12 žrebovaní o vecné výhry. 
 
Pilotné kolo vyhlásila redakcia ešte 
koncom novembra a na Štedrý deň sa 
uskutočnilo žrebovanie víťaza 
Redakčného balíčka SUMMAR, ktorý 
obsahuje knihu Minimalizmus, kvalitný 
diár Moleskine a luxusné pero Parker. 
Výhercom súťaže sa stal: 
 

Ján Páleník 
 
Víťazovi gratulujeme a všetkým 
zúčastneným ďakujeme za to, že 
prostredníctvom zapojenia sa do súťaže 
podporili rast denníka prihlásením na 
odber či finančnou sumou. Vďaka 
každému z účastníkov môžeme vyhlásiť 
tucet ďalších žrebovaní v roku 2026. 

V januárovom kole ponúkame možnosť 
súťažiť o knihu Úzkostná generácia od 
Jonathana Haidta, ktorá predstavuje 
dôležité upozornenie na vážne 
problémy vytvorené príchodom 
sociálnych sietí do života mladých. 
Doplnkom k čítaniu bude sada 
prémiových čajov výrobcu Basilur. 
 
Spôsoby účasti a podmienky súťaže 
zostávajú rovnaké a dostupné na 
stránke summar.sk/sutaz odteraz 
vyhradenej pre žrebovania o vecné 
výhry. Prihlásenie na odber newslettera 
a každé celé euro peňažného príspevku 
znamenajú jeden vstup.  
 
Či sa zapojíte do januárovej súťaže 
prihláškou alebo finančným darom na 
účet denníka, nezabudnite sa o možnosť 
vyhrať podeliť s priateľmi. V každom 
prípade podporíte SUMMAR v jeho 
raste a odmeníte úprimné úsilie 
budovať hodnotný projekt! 
 
• Martin Minka 

Benzín aj nafta pred Vianocami pokračovali 
v poklese. Medziročne zlacneli o skoro 5 percent 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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15 nenáročných nápadov  
pre zdravší začiatok nového roka 

 
Vyskúšajte nový druh pohybu  

alebo cvičenia. 
 

Hodinu pred spaním sa už nedívajte  
na obrazovky. 

 
Naplánujte si jedálny lístok  

na budúci týždeň. 
 

Pustite si obľúbenú hudbu  
a zatancujte si. 

 
Prejdite sa bez slúchadiel  

a vnímajte okolie. 
 

Zamrazte si výživný pokrm, bude 
poruke, keď nestíhate variť. 

 
Vyhraďte si v kalendári presný čas  

na cvičenie. 
 

Počas práce striedajte  
sedenie a státie. 

 
Ochutnajte netradičné  
ovocie alebo zeleninu. 

 
Nájdite si medzi blízkymi partnera  

na pravidelný šport. 
 

Doprajte si prestávku  
na dychové cvičenie. 

 
Vyskúšajte nový celozrnný alebo 

strukovinový pokrm. 
 

Rozcvičujte sa pri pozeraní televízora. 
 

Nastavte si ideálny spánkový režim 
a strážte si ho. 

 
2 – 3 hodiny pred spaním  

sa vyhnite ťažkým jedlám a alkoholu. 
 
• Úrad verejného zdravotníctva 
Slovenskej republiky  
 
Zdroj: Facebook/ÚVZ SR 

 

Začíname nanovo. 
 
V prvý deň roku 2026 nastáva skromný, 
ale dôležitý návrat SUMMARu. Prvé 
číslo druhého ročníka vyjadruje vôľu 
redakcie napriek nesplneným cieľom 
z prvých mesiacov existencie vytrvať. 
A prinášať ľuďom hodnotu, v ktorej 
zmysel verí. 
 
December poskytol priestor na 
premýšľanie o tom, kam sa SUMMAR 
dostal za osem mesiacov, počas ktorých 
vyšlo presne sto čísel. Využili sme 
príležitosť kriticky sa obzrieť späť 
a očistiť prebytočné, aby sme získali 
priestor pre nové a potrebné. 
 
V tomto duchu redakcia pristúpila 
k radikálnemu kroku a ukončila 
propagáciu na sociálnych sieťach. 
Nesúhlasíme s fungovaním platforiem 
a zastávame presvedčenie, že ľuďom 
a spoločnosti viac škodia ako 
prospievajú. Minimálne v aktuálnom 
nastavení. 
 
Čas sme investovali do prehodnotenia 
formátu, ako aj vizuálneho jazyka, 
ktorým komunikujeme identitu 
denníka. SUMMAR dostal vylepšené 
logo na báze erbu, ktoré sa v troch 
rôznych variáciách bude používať na 
grafické účely. Veríme, že sa vám bude 
páčiť. 
 
V priebehu januára môžu čitatelia 
očakávať zúženie rozsahu vydaní. 
Ukazuje sa ako čoraz ťažšie vybrať do 
veľkých rubrík osem, respektíve do 
malých rubrík tri správy, ktoré majú 
skutočnú hodnotu a vplyv na život 
čitateľov. Vzniknutý priestor vyplníme 
novými sekciami, na ktoré sa môžete 
tešiť. 
 
V súvislosti s odchodom zo sociálnych 
sietí a zvýraznením vizuálnej podoby sa 
dívame do roka 2026 s nádejou, že 
SUMMAR posunieme na novú úroveň, 
prekročíme hranice známych a ich 
známych, aby sa o denníku, v ktorého 
hodnotu veríme, dozvedelo čo najviac 
ľudí. 
 
Prajeme vám v novom roku veľa zdravia 
a síl do všedných dní, ako aj radosť 
z maličkostí a schopnosť zamerať sa na to, 
čo je skutočne dôležité! 
 

 

 
Kresťanstvo 

 
V roku 2025 vo svete zabili sedemnásť 
misionárov a pastoračných pracovníkov. 
Desať z nich zahynulo v Afrike, na 
americkej pôde prišli o život štyria, 
dvoch usmrtili v Ázii a 1 prišiel o život 
v Európe, uvádza sa v správe agentúry 
Fides.   
 
Vatikán v roku 2025 navštívilo viac ako 3 
milióny veriacich, píše portál Vatican 
News. Do smrti pápeža Františka sa 
zúčastnilo na audienciách a liturgiách 
262 820 ľudí, po zvolení Leva XIV. 
pribudlo 2 913 800 ďalších 
návštevníkov.  
 
Tlačová kancelária Konferencie biskupov 
Slovenska vydala v roku 2025 takmer 7-
tisíc správ. Okrem objemu domáceho 
spravodajstva rástol aj počet správ 
z Vatikánu v súvislosti s Jubilejným 
rokom, vysvetlilo tlačové oddelenie 
sekretariátu KBS.  

 
Kultúra 

 
Maľbu Hlava ženy od Pabla Picassa 
v hodnote 1 milióna eur získa víťaz 
žrebovania, ktoré sa uskutoční 14. apríla 
2026 v parížskej aukčnej sieni Christie’s. 
 
Do súťaže o dielo z roku 1941 sa možno 
zapojiť kúpou jedného zo 120-tisíc 
lístkov v hodnote 100 eur, vysvetlil The 
Guardian.  
 
Výťažok z lotérie organizovanej 
charitatívnou nadáciou poputuje na 
výskum Alzheimerovej choroby.  
 
Martina Šimkovičová dočasne vymenovala 
Ondreja Bernáta do funkcie riaditeľa 
Štátnej opery v Banskej Bystrici. 
Niekdajší funkcionár Národného 
divadla Košice nastúpi na miesto 
zverené ministerkou kultúry od 1. 
januára, uviedol Denník N.  

 
Veda & technika 

 
Francúzsko chce od septembra zaviesť zákaz 
sociálnych detí pre deti do 15 rokov, píše Le 
Monde. Iniciatíve podporovanej 
prezidentom Emmanuelom Macronom 
by sa mohol parlament venovať 
v priebehu januára.  
 
Samsung pravdepodobne testuje batériu 
s kapacitou 20-tisíc mAh, naznačujú 
úniky informácií. Podľa portálu 
GSMArena by akumulátor zložený 
z dvoch časti mohol dosahovať výdrž až 
27 hodín zapnutej obrazovky.  
 
SpaceX prekonala vlastný rekord v počte 
štartov rakiet piaty rok po sebe, keď 
v roku 2025 vypustila americká 
spoločnosť na obežnú dráhu 165 
kozmický lodí. Ide o šesťnásobný nárast 
v porovnaní s 25 štartmi v roku 2020, 
priblížil portál Space.  

 
Šport 

 
Slovensko v stredu podľahlo Švajčiarsku 2:3 
na hokejových MS U20 2026, píše 
Športnet. Juniorskí reprezentanti si 
pripísali tretiu prehru v A-skupine, 
z ktorej postúpili do štvrťfinále 
šampionátu, kde si zahrajú proti 
víťazovi duelu Fínsko - Kanada.  
 
Karlos Vémola absolvoval v utorok 
chirurgický zákrok v súvislosti s akútnym 
zápalom čeľuste. Český MMA bojovník 
naďalej zostáva obmedzený na slobode 
po tom, čo ho polícia zadržala 
v súvislosti s údajným dovozom 
kokaínu, pripomenul server iDnes.cz.  
 
Medzinárodná futbalová federácia 
prehodnocuje aktuálnu úpravu ofsajdu, 
v budúcnosti by mohlo postavenie hry 
vyžadovať, aby sa útočník pred 
obrancom nachádzal celým telom, 
vyplýva z informácií portálu World 
Soccer Talk.  
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Nápady a podnety môžete posielať na e-mailovú adresu redakcia@summar.sk 

V prípade záujmu o reklamný priestor napíšte správu na e-mailovú adresu 
inzercia@summar.sk alebo navštívte stránku summar.sk/inzercia 

 
Založené roku Pána 2025. ã 2025 – 2026, SUMMAR s. r. o. Všetky práva vyhradené. 

Zvečnenie príjemných 
chvíľ vďaka 

info@mincut.sk 
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